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Что для Вас лично значит слово «Родина»? (в % от числа опрошенных) 

         

51,6 

43,1 

32,8 

31,5 

16,2 

1,0 

1,5 

Страна, в которой я родился 

Страна, в которой я живу 

Конкретное место, край, где я родился 

Земля моих предков 

Населенный пункт, в котором я живу 

Другое 

Затрудняюсь ответить 



Что для Вас значит быть гражданином Беларуси? (в % от числа опрошенных) 
          

45,2 

44,4 

42,3 

41,5 

35,8 

29,3 

26,9 

26,5 

0,5 

2,8 

Иметь белорусское гражданство 

Иметь гражданские права и свободы 

Соблюдать законы страны 

Уважать историю Беларуси 

Чувствовать ответственность за судьбу своей страны 

Уважать государственную символику 

Ощущать чувство единства со своим народом 

Иметь активную гражданскую позицию 

Другое 

Затрудняюсь ответить 



Что, по Вашему мнению, является главным национальным символом Беларуси? 
(в % от числа опрошенных) 

          

66,6 

45,3 

41,3 

33,1 

30,8 

27,3 

15,1 

0,8 

2,9 

Государственная символика Республики Беларусь 

(герб, гимн, флаг) 

Народные символы (аист, зубр, василек и т.д.) 

Объекты культурного наследия страны (дворцы и 

замки, Слуцкие пояса, Беловежская пуща и т.д.) 

Памятники Великой Отечественной войны 

Белорусский язык и литература 

Историческая символика (геральдические символы, 

флаги и т.д.) 

Религиозные святыни 

Другое 

Затрудняюсь ответить 



Что для Вас значит быть патриотом Беларуси? (в % от числа опрошенных) 
          

48,0 

37,6 

35,7 

35,2 

32,6 

21,0 

19,4 

0,3 

9,3 

Жить и работать в Беларуси 

Быть готовым в трудные времена защищать свою 

страну 

Уважать государственную символику и историю 

Беларуси 

Любить белорусскую культуру и язык 

Вести активную деятельность на благо страны 

Чувствовать тесную связь с белорусами 

Соотносить собственные интересы с интересами 

белорусского государства 

Другое 

Затрудняюсь ответить 



Что, на Ваш взгляд, в наибольшей степени способствует сплочению белорусского народа? 
 (в % от числа опрошенных) 

          
53,2 

44,4 

40,8 

34,9 

31,7 

28,9 

27,8 

26,9 

19,9 

17,4 

16,2 

11,9 

10,0 

0,4 

1,4 

5,2 

Желание жить в стабильности и достатке 

Желание жить в отдельной и независимой стране 

Историческое прошлое 

Общенациональные ценности и традиции 

Ментальность, черты характера 

Гражданство Республики Беларусь 

Происхождение и родственные корни 

Особенности национальной культуры и язык 

Совместное проживание на одной территории 

Сильная государственная власть 

Осознание своей сопричастности к белорусской нации 

Религия, вероисповедание 

Внешние вызовы и угрозы 

Другое 

Ничего не объединяет 

Затрудняюсь ответить 



Чувствуете ли Вы привязанность к следующим местам: (в % от числа опрошенных) 
          

67,1 

69,5 

70,3 

22,3 

19,0 

19,6 

4,1 

4,4 

2,3 

2,3 

3,2 

1,9 

4,2 

3,9 

5,8 

Месту своего нынешнего 

проживания 

Месту своего рождения 

К Беларуси 

Да Скорее да Скорее нет Нет Затрудняюсь ответить 



Важны ли для Вас: (в % от числа опрошенных) 
          

48,1 

50,6 

53,1 

54,2 

60,3 

61,2 

64,3 

64,6 

76,5 

28,8 

28,6 

27,4 

29,1 

24,7 

28,4 

26,5 

25,5 

16,9 

9,4 

5,8 

4,8 

4,7 

2,7 

2,5 

2,5 

1,8 

0,9 

4,4 

4,1 

3,8 

3,0 

1,6 

1,8 

1,6 

1,0 

0,6 

9,3 

10,9 

10,9 

9,0 

10,7 

6,1 

5,1 

7,1 

5,1 

Белорусский язык и литература 

Религиозные святыни 

Государственная символика Республики 

Беларусь 

Народные символы 

Государственный суверенитет 

Культурно-исторические памятники Республики 

Беларусь 

Памятники Великой Отечественной войны 

Природные достояния Республики Беларусь 

Семья и преемственность поколений 

Да Скорее да Скорее нет Нет Затрудняюсь ответить 



Какие государственные праздники Беларуси являются для Вас наиболее значимыми? 
 (в % от числа опрошенных) 

          

81,7 

53,4 

20,5 

16,6 

13,5 

12,7 

5,7 

6,0 

День Победы  

День Независимости Республики Беларусь  

День Конституции Республики Беларусь  

День единения народов Беларуси и России 

День народного единства 

День Государственного флага Республики 

Беларусь и Государственного герба Республики … 

Никакие 

Затрудняюсь ответить 



Какие праздники и памятные даты Беларуси являются для Вас наиболее значимыми? 
 (в % от числа опрошенных) 

          
72,1 

70,2 

66,8 

57,0 

54,9 

51,4 

49,7 

35,5 

32,8 

20,1 

19,9 

18,9 

Новый год 

Пасха православная 

Рождество Христово (православное) 

День поминовения умерших (Радуница) 

Международный женский день (8 марта) 

День защитников Отечества и Вооруженных Сил … 

День матери 

Троица 

День поминовения умерших (Дзяды) 

Рождество Христово (католическое) 

Пасха католическая 

Праздник труда  



По Вашему мнению, кто/что в большей степени влияет на формирование патриотических чувств у 
населения? (в % от числа опрошенных) 

          
66,4 

51,1 

38,5 

20,0 

16,5 

15,0 

15,0 

12,5 

9,5 

5,5 

1,2 

12,7 

Семья 

Учреждения образования 

Средства массовой информации 

Друзья, знакомые 

Идеологические службы по месту работы/учебы 

Известные, авторитетные люди 

Учреждения культуры 

Общественные объединения и организации 

Профсоюзные организации 

Религиозные организации 

Другое 

Затрудняюсь ответить 



Какие направления государственной молодежной политики Республики Беларусь Вы считаете 
наиболее актуальными? (в % от числа опрошенных) 

          
49,7 

47,9 

44,4 

43,9 

41,7 

31,9 

22,2 

19,9 

13,9 

13,8 

0,4 

21,9 

Государственная поддержка молодых семей 

Содействие формированию здорового образа жизни … 

Гражданское и патриотическое воспитание молодежи 

Государственная поддержка молодежи в получении … 

Государственная поддержка талантливой и одаренной … 

Содействие реализации права молодежи на труд 

Реализация молодежной кадровой политики 

Международное молодежное сотрудничество 

Содействие реализации права молодежи на … 

Содействие развитию и реализации молодежных … 

Другое 

Затрудняюсь ответить 



Из каких источников Вы получаете информацию об истории Беларуси? 
(в % от числа опрошенных) 

          
58,9 

44,7 

34,9 

24,8 

23,3 

20,2 

15,0 

14,5 

12,7 

1,4 

7,7 

Телевидение 

Интернет-ресурсы (сайты, порталы и др.) 

Книжные издания  

Пресса (газеты, журналы и др.) 

Друзья, родственники, знакомые 

Социальные сети  

Радио 

Коллеги по работе, учебе 

Мессенджеры  

Другое 

Затрудняюсь ответить 



Какие периоды истории Беларуси Вам наиболее интересны?(в % от числа опрошенных) 
          

44,7 

18,5 

16,1 

15,2 

15,0 

13,3 

11,9 

11,0 

10,8 

10,5 

Великая Отечественная война (1941–1945 гг.) 

Эпоха Великого княжества Литовского (XIII–XI вв.) 

Первые десятилетия XXI века 

Сталинская эпоха (1924–1953 гг.) 

Перестройка (сер. 1980-х – нач. 1990-х гг.) 

Период раннесредневековых княжеств (Полоцкого, 

Туровского и т.д.) (IX–XIII вв.) 

Период реформ 1990-х гг. («лихие 1990-е») 

Период нахождения белорусских земель в составе Речи 

Посполитой (1569–1795 гг.) 

Брежневская эпоха (сер. 1960-х – нач. 1980-х гг.) 

Период Октябрьской революции и гражданской войны 

(1917–1921 гг.) 



Продолжите, пожалуйста, предложение: «Для меня Беларусь – это»? (в % от числа опрошенных) 
          

65,6 

62,1 

40,4 

38,5 

24,6 

23,3 

20,0 

16,8 

16,3 

4,1 

0,4 

2,8 

Моя Родина 

Страна, в которой я живу 

Земля, которую защищали мои деды и прадеды 

Страна, которую я люблю 

Страна, где я чувствую себя гражданином 

Страна, культуру и язык которой я считаю родными 

Страна, с которой я связываю надежды на свое будущее 

Страна, с народом которой я чувствую тесную связь 

Сильное государство, способное меня защитить 

Страна, из которой хотелось бы уехать навсегда 

Другое 

Затрудняюсь ответить 



Что для Вас в жизни является наиболее важным? (в % от числа опрошенных) 
          

81,0 

75,9 

70,5 

43,0 

41,6 

36,1 

34,1 

28,8 

27,2 

24,4 

22,1 

19,4 

18,5 

Здоровье 

Семья 

Дети 

Материально обеспеченная жизнь 

Душевный покой, комфорт 

Любовь 

Дружба 

Интересная работа, профессия 

Самореализация 

Самоуважение 

Вера 

Помощь людям 

Знания, познание мира 
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